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AnropnTMm pacrnosHaBaHUs MOJHOTbI

Teopema 1 (0 cywiecTBoBaHMM anropuTMa, pPacrno3HaKLLEro
nonHoty B Py). llyctb k > 3. CywjecTByeT feTepMUHNPOBAHHBII
anropuTM, KOTOPOMY Ha BXOA MOAAETCS KOHEYHOE MHOXXECTBO
DyHKYM

A={f,...,i} C Py

n KOTOprﬁ Hepe3 KOHEHYHOE HUCJIO WaroB OCTaHaBJ/INBaAETCA U
Bbl4Aae€T OTBET K4a», €CJZin CNCtemMa A— noJsiHa, v BblJAE€T OTBET
KHET», ec/in cncrtema A He siBAsieTcsi MoJIHOM.

HokasaTtenbcTso.

T. K. MOXXHO 00DaBASATL HECYLLECTBEHHbBIE NEPEMEHHbIE, Dyaem
CYNTaTh, 4TO BCE PyHKLMN fj € A 3aBUCAT OT OfHUX U TeX e
NEPEMEHHBIX X1, . . . , Xp.



AnropnTm pacrnosHaBaHWsi MOJIHOTbI
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AnropnTMm pacrnosHaBaHUs MOJHOTbI

,E'.OKa3aTeJ'|bCTBO. rIO NHOYKLUNWN NOCTPOUM NMOCNEN0BATENBHOCTb
MHOX>XECTB
2
NoC Ny CNpC...C PP

Basuc uHgykuymm. Ny = {x1,x2}.

(2)
WngykTnerbie nepexog. MNycte muoxectso N, C P, yxe
noctpoeHo. [ns kaxxpoit coyrkuumn f; € A, j =1,...,¢t,
paccMoTpuM BCe PYHKLMM, KOTOPbIE MOY4aOTCs NMOACTAHOBKOIA
BMECTO ee nepemeHHbIX yHKuniA n3 muoxectsa N,. MNonoxum

Nry1 = N, U{fi(g1(x1,x2), ..., 8n(x1, %)) | & € Ni},

raei=1,....n j=1...t.

Hanpumep, MmHoxecTBo Ny cogepXuT B TOYHOCTU BCE PyHKUMN,
KOTOpPble MOXHO MOJYHMTb, €C/IN BMECTO MEPEMEHHBIX (PYHKLUIA
fi € A noACTaBNATL TONBKO X1 W Xo.
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AnropnTMm pacrnosHaBaHUs MOJHOTbI

Hdokasatenscteo. T.k. N, C P,((Z) ANs BCEX I 1 |P/(<2)| = kK (t.e.

\P(2)| — KOHEYHOE YNCIIO), HAAETCs Takoe r, 4To
k , A '
N()C Ny C...C Np_1 C Np= :Nr*+1:--.

MycTb anropnT™M OCTaHaBAMBAETCS, KOTAa NOCTPOEHO Takoe
MHOXECTBO Ny, 4TO Npx = Npx 1.

Torpa

1) ecnn Vi(x1,x2) € N+, To oTBeT «ga», T.k. cuctema { Vi } —
nosiHa;

2) ecnu Vi(x1,x2) ¢ Ny+, TO OTBET «HET», T.K. 3aMbikaHue [A] He

COAEPXUT fJaxke BCe PyHKUMM OT ABYX NepeMeHHbIX.
[l
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MNonHoTa B Py

A paccmaTprBanca An anropuTM pacno3HaBaHWs MONHOThI B Pp?
[a, oH ocHoBaH Ha TeopeMe [locTa n 3ak/at04aeTCA B NPOBEPKe
CBOIICTB COXPAaHEHUA KOHCTAHT, JIMHEHOCTW, CAaMOABONCTBEHHOCTN
1 MOHOTOHHOCTM A5 PYHKLMIA U3 ncxogHoro MHoxectea A C Ps.

MoxHo nn B Py npu k > 3 pokasaTb TeopeMmy, aHaNOrM4YHYHO
Teopeme [Nocta B P,? [a, 310 Teopema KysHeuoga.

Teopema 2 (A.B. Ky3HeuoBa o pyHKUMOHANBHOW NOAHOTE).
lMyctb k > 3. CywectByer Takoe KOHEYHOE CEMENCTBO 3aMKHYThbIX
U He cogepkalyuxcsi Apyr B Apyre kaaccos B Py

Mla ceey Ms(k)7

4yT10 A218 Arboro mHoxecTBa A C Py cuctema A — nonHa B Py
TOr[a U TOJIbKO TOrA4a, KOrha OHa HE COAEPXKUTCS HU B OGHOM U3
knaccos My, ..., M.



3amMkHyTble Knaccbl
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PyHKUNS, COXPaHSOLWAs MHOXECTBO

Mycte E C Ex. PyHkyms f(xi,...,Xx,) € Px coxpauser
MHOXXecTBO E, ecnn anst BCex ai, ..., a, € E BepHo
f(ai,...,an) € E.

MHoxecTBo hyHKUNIA U3 P), COXpaHSIOWMUX MHOXECTBO E,
obosHauum Ty (E).



3amMkHyTble Knaccbl
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Knacc dpyHKLMIA, COXpaHSIOLNX MHOXECTBO

Teopema 3. [lyctb k > 2. [ns kaxpgoro muoxectsa E C Ey knacc
T«(E) 3amkHyT.

Dokaszatensctso. Mycts E C Ey. 3ametum, yto x € Ty (E).
Mycts fo(y1s---,¥Ym) € Tk(E) n fi(x1,...,xn) € Tk(E), rae
i=1,...,m.

PaccmoTpum dyHKkumio

f(x1y ..oy xn) = fo(A(X1y .oy Xn)y e vy fmn(X1, ooy X))
Torpa ecam ay,...,a, € E, 10

f(ai,...,an) = fl(fA(ar,..-,an)...,fm(a1,...,3n)) =
= fo(bl,...,bm)GE,

T.K. by,....,by € E. O



3amMkHyTble Knaccbl
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Knaccbl doyHKLWI, COXPaHSAIOWMX MHOXKECTBO

Teopema 4. [Tyctb k > 2 u E C Ey. PasenctBo Ty(E) = Py
BepHo, ecam u Tobko ecam E = () wan E = Ey.

HokasaTtenbcrBo.
1) Ecam E = (), To T(E) = Pk, T. K. HNIKaKMX YCNOBUIi HET.
2) Ecnu E = Ey, to Tx(E) = Py, T. k. 815t Bcex pyHKUmii ycrioBue
BbINOJIHEHO.
3)Ecrm E# 0w E#Ey, Tonyctba€ Enbe E \ E.
PaccmoTpum Takyto dyHkuumio f(x) € Py, yto f(a) = b. Torga
f(x) & Tw(E).

O
Ecim k=2, to To({0}) = To n T2({1}) = T1 — knaccsl,
COXPaHSIIOLLME KOHCTAHTY HOJIb U KOHCTAHTY OfUH COOTBETCTBEHHO.



3amMkHyTble Knaccbl
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Henonnota cucrembr {~ x, max(x,y)} 8 Px npu k > 3

Mpumep. [okaxem, 4yto cuctema A = {~ x, max(x,y)} ne
ABNsieTCs nonHoi B Py npu k > 3.

Paccmotpum E = {0, k — 1} C E,. 3ametum, yto E # Ex npn
k > 3. Kpowme Toro,

~O0=k—1, ~(k—1)=0,
max(a, b) € {0,k — 1} npu a,b € {0,k — 1}.

3naunt, A C Ti(E). Mo Teopemam 3 n 4 nonyyaem:
[Al € [Tk(E)] = Tk(E) # P

T.e. cucrema {~ x, max(x,y)} He nonva B Py npn k > 3.

Mpu k = 2 cuctema {~ x = X, max(x, y) = x V y} — nonxa.
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Pa3bueHne MmHo)xecTBa

Cewmeiicteo D = {Dy, ..., Ds} HasbiBaeTcsi pa3bueHunem
MHoXecTBa Ey, ecau
1)Di#0npni=1,...,s;
2) D,'ﬂDjZ@I‘IpVI i %,
S
3) U Di = Ex.
=1

1



3amMkHyTble Knaccbl
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PyHKUNS, coxpaHstowas pa3bueHne

Mycte D = {Dx,..., Ds} — pasbuenne mHoxectBa Ej. dnemenTbl
a, b € E; Ha3bIBalOTCA 3KBUBANEHTHLIMU o pasbueruto D, ecan
HaligeTcs Takoe nogMHoxecteo D; € D, uto a, b € D;.
Ob6o3sHaveHune: a ~p b.

Habopel av = (v, ..., ), 8 = (B1,-- ., Bn) € E nHa3biBatoTCS
3KBMBANIGHTHLIMU N0 pasbuennio D, ecnun o ~p [; ansa Beex
i=1,...,n Obo3sHayeHue: o ~p (.

®PyHkums f(x1,...,xn) € Px coxpausieT pasbuenune D, ecnu gisi
ntobeix Habopos «, f € E] ns ao ~p f cnepyet f(a) ~p f(B).

MuoxecTBo byHKuniA U3 Py, coxpaHsitowmx pasbuerune D,
obosHauum U(D).
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Knacc dpyHKUMiA, coxpaHsitomx pasbuermne

Teopema 5. lycts k > 2. [ns kaxgoro pasbuenus D knacc
Uk(D) 3amkHyT.

Hdokazatenscrio. [ycte D — pazbuerne mHoxectea Ey.
3ametum, uto x € Uk(D).

Mycts fo(y1s-- -, Ym) € Uk(D) n fi(x1, ..., xn) € Uk(D), rae
i=1,...,m.

PaccmoTpum dyHKumio

f(x1y ..oy xn) = fo(A(x1, .oy Xn)y ooy fm(X1, ooy X))

Torpa ecnn o, B € E] wa ~p 3, TO



3amMkHyTble Knaccbl
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Knaccbl doyHKLWi, coxpaHsatoumx pasbreHune

Teopema 6. [lyctb k > 2 n D ={Dy,...,Ds} — pazbuerue
mHoxecTBa Ey. PasenctBo Ux(D) = Py BepHo, ecim u Tosibko
ecoims =1 wm s = k.

Hokazatenbctso.

1) Ecmm s =1, 1o Uk(D) = P, T. k. BCe anemeHTsl Ey
3KBUBANIEHTHbI MO pa3bueHunto.

2) Ecnn s = k, to Ux(D) = Pk, T.K. 5KBNBaNEHTHOCTb MO
pasbueHnto obosHayaeT paBeHCTBO 31eMeHTOB E.

3) Ecnmn 1 < s < k, To Hailgetcs nogmHoxectso D; € D, B
KOTOPOM He MeHee [ByX 3/JeMeHTOB, nycTb a, b € D;, a# b, u
HalifieTcst ele xoTa bbl ogHO nogmHoxecTo D; € D, i # j, nycTb
c € D;. PaccmoTpum Takyto cyHkuumio g(x) € Py, uto g(a) = a,
g(b) = c. Torpa g(x) ¢ Uk(D).

B P, HeT He coBnagatolmx C HUM KJAaCCOB, COXPaHSAIOLLNX
pasbueHue.



3amMkHyTble Knaccbl
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HenonxoTa ogHoli cuctemsl 8 P, npn k > 3

Mpumep. [dokaxem, 4to cuctema

A={0,1,...,k —1,jo(x),/1(x),...,Jjk—1(x), max(x,y), min(x, y)}
He siIBNsieTcs noaHoii B P, npu k > 3.

Paccmotpum D = {Dy, D1}, rge D1 = {0,1}, D, ={2,..., k — 1},
npu 3tom s = 2. 3ameTum, 4T0o 1 < s < k npu k > 3.

Kaxpas koHcTaHTa, ji(x), i € Ex, max(x,y), min(x, y) coxpaHsitot
pasbuerne D. 3nauut, A C Ux(D). Mo Teopemam 5 n 6 nonyvaem:

[A] € [Uk(D)] = Uk(D) # P
T.e. cuctema A He nonHa B Py npu k > 3.

Mpn k = 2 cucrema

{Oa 1aj0(X) = )?ajl(X) =X, maX(X7y) =xVy, min(Xay) = Xy} -

NnoJIHa.



3amMkHyTble Knaccbl
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[lonHoTa HekoTopoli cuctembl B Py npu k > 3

Mpumep. dokaxuTte, 4To cuctema
A={0,1,....k =1, Jo(x), J1(x),..., Jk—1(x),x+ y,x-y} —

nonHa B Py npu Bcex k > 3.



Mpeanontbie knaccol
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[NpeanonHblie Knacchbl

Mycte A C Py, k > 2. MHoxecTBO A Ha3biBaeTCst NPeANOHbIM
knaccom B Py, ecan

1) [Al # P

2) pnsi noboii pyrkumm f € Py \ A Bepro [AU {f}] = P.

Jioboit npeanonHbIi Knacc sIBASIETCS 3aMKHYTBIM KJ1aCCOM.

B P, naTtb npeanonubix knaccos: Tg, T1, L, S, M.

B Pk kaxppiit n3 knaccos My, ..., M) B Teopeme KysHeuosa
ABNSIETCS MPEANOJHBIM.

Onst kaxxporo k > 2 knaccel coxpaHerusi mHoxectsa T (E) un
coxpaHeHusi pasbuerus Ux(D), ecnu oHn He conagatoT ¢ P,
ABASIOTCS NPEANnoaHbIMU B P.

Ho aTo He Bce npeanonHbie Knaccol B Pk.



1. Mpu kaxxgom k > 3 gokasaTb HeEMOSHOTY B P, MHOXecCTBa
A C Py, nogobpas noaxogswmii knacc Tx(E) nnun Ux(D), ecnn:
1) A= {~x,Jo(x),x-y*}; 2) A= {~ x,max(x,y)};
3) A={2,max(x,y),x—y}; 4) A={1,2, max(x,¥)}.
2. Mpn kaxxgom k > 3 pokasatb nosHoTy B P, MHoxecTBa A C Py
CBEeAEHNEM €ro K 3aBefOMO MOJIHOI cucTteme (CI/ICTeMe 1-ii nan 2-i
copmbl nnm cucteme Mocra), ecan
DA={k—1,x—y,x+y}; 2)A={k—2,x+1,x—y};
3) A={dbo(x). x+y,x -yt 4) A= {jo(x),x +y, max(x,y)}.



3. lMNpn kaxxgom k > 3 nccnepoBaTb Ha NOMHOTY B Px MHOXXECTBO
A C Py, ecnn

1) A={k—1,x+2,max(x,y)}; 2) A={1,2,x—y};

3) A= {2-x,x-y,max(x,y)}; ) A=1{k—-2,2x+y,x—y}.

4. Jokazatb, 4To cuctema A C Py nosiHa B Py Torga n T0abKO

Torga, koraa k — npocToe 4mcno, ecnmn
DA={l,x+y+x-z}; 2)A={x—1,x+y, x>y}
3)A={k—2,x+2y,x-y?}; 4)A={~x,x—y, x> -y}
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